3205. Точечный источник света находится на главной оптической оси на расстоянии d = 60 см от рассеивающей линзы с фокусным расстоянием F = 15 см. Линзу сместили вверх на L = 2 см в плоскости, перпендикулярной главной оптической оси. На сколько и куда надо сместить источник света, чтобы его изображение вернулось в старое положение?

Поскольку линзу смещают в плоскости, перпендикулярной главной оптической оси линзы, а изображение источника A/ должно остаться в прежнем положении, расстояние от источника A до плоскости линзы также должно сохраниться. Все это будет выполнено, если оптический центр линзы O, изображение источника A/ будут лежать на одной прямой. На рисунке это прямая OA//. Следовательно, источник надо сместить вниз на расстояние AA//.
По формуле линзы найдем расстояние f от изображения источника до линзы:
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Из подобия треугольников AA/A// и A/OO/ можно записать
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Отсюда находим искомое расстояние:
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